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ВСТУП 

 

Суттєве значення для реформування сучасної системи освіти 

набувають проблеми гуманізації та гуманітаризації навчання в Україні 

(Національна доктрина розвитку освіти в Україні (2002), котрі спрямовано на 

загальний європейський простір. Зважаючи на це, важливими вбачаються 

питання навчання та виховання молоді в нових умовах євроінтеґрції, що у 

свою чергу залежить від соціально-економічних, суспільно-громадських 

умов життя українського суспільства. 

Жанр казки у сценічному мистецтві, історія якого охоплює понад 

чотири століття, не залишається статичним і перебуває в постійному 

розвитку. З плином часу він трансформується, і з’являються його нові 

різновиди.  

Казка у своїй фантастичній органічності – дивовижне явище, яке 

зацікавлює, хвилює, вабить. 

Аналіз історичної, педагогічної, мистецтвознавчої літератури свідчить, 

що науковці й дослідники займалися розробкою питань, пов’язаних із 

розвитком середньої освіти та проблем організації дозвілля школярів в 

Україні. Зокрема: історичні аспекти розвитку освіти другої половини             

ХІХ – початку ХХ століття висвітлювались у працях учених Є. Мединського,  

В. Мілюкова, І. Альошинцева, С. Рождественського, О. Піскунова та інших; 

проблемами становлення та розвитку національної школи України, що 

певною мірою присвячені даному періоду дослідження, розкривали             

М. Євтух, Н. Каленичинко, О. Коновець, В. Майборода, Є. Оленський,             

С. Сірополк, В. Ступак, О. Сухомлинська, М. Ярмаченко, В. Щербаківський  

та інші. Разом з тим можна стверджувати, що проблема організації дозвілля 

школярів на початку ХХ століття не була предметом спеціального 

дослідження. Науковці лише побічно торкалися питань змісту, форм і 

методів викладання дисциплін художньо-естетичного циклу та виховної 
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роботи (дозвіллєвої діяльності школярів) в середніх закладах освіти 

зазначеного періоду. 

Дослідження виконано відповідно до тематичного плану наукових 

досліджень Харківської державної академії культури. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами та темами 

кафедри режисури. Магістерське наукове дослідження виконано на кафедрі 

режисури естради та масових свят відповідно до  тематичного плану 

наукових досліджень і плану кафедри Харківської державної академії 

культури на 2016 – 2018 рр., затвердженого на засіданні Вченої ради 

(протокол № 12 від 10.02.2016 р.) та є складовою теми «Проблема 

методичного забезпечення підготовки режисерських кадрів в умовах ВУЗів 

культури». 

Тему магістерського дослідження затверджено кафедрою режисури від 

«    ». 

Мета дослідження полягає в розкритті трансформації жанру казки у 

сучасному сценічному мистецтві. 

Сформульована мета передбачає вирішення наступних завдань: 

 дослідити історіографію дослідження жанру казки у сучасному 

сценічному мистецтві; 

 визначити методи дослідження; 

 провести аналіз основних термінологічних понять дослідження; 

 розглянути становлення і розвиток казкового жанру; 

 визначити жанрові особливості казки у сучасному сценічному 

мистецтві; 

 дослідити особливості виконання казки у сучасному сценічному 

мистецтві; 

 описати творчість режисерів та аматорів у царині казкового 

сценічного мистецтва Харківського державного академічного театру ляльок 

ім. В.А.Афанасьєва; 
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 визначити трансформацію репертуарної політики театру за 

допомогою змін жанру казок. 

Об’єкт дослідження – сучасне сценічне мистецтво України. 

Предмет дослідження – жанрова своєрідність казки у сучасному 

сценічному мистецтві. 

Методи дослідження  даної дипломної роботи базуються на принципі 

історизму, що дозволяє вивчити особливості формування жанру казки у 

сучасному сценічному мистецтві в її спадкоємних зв’язках із традицією, та 

комплексному підході, який передбачає залучення різних методів аналізу 

матеріалу. Серед них задіяні наступні: 

 історичний – висвітлює причинно-наслідкові зв’язки, що зумовили 

створення дитячої опери та балету у жанрі казки; 

 системний – узагальнює специфіку явища «жанру казки у сучасному 

сценічному мистецтві», його місце в контексті формування дитячої 

особистості; 

 структурно-функціональний – визначає роль окремих елементів 

жанру казки у сучасному сценічному мистецтві та взаємозалежність між 

ними в межах цілого (в процесі формування дитячої опери та балету); 

 порівняльний – виявляє спільні та специфічні риси сценічного 

мистецтва для дітей-виконавців та для дітей-слухачів; 

 довідково-біографічний – уточнює дані про творчий шлях 

композиторів та балетмейстерів, що приймали участь у постановці казок для 

дітей. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що було 

досліджено літературних і народних казок у театральному мистецтві;; 

вдосконалено знання  щодо ролі В.Афанасьєва у мистецтві театру ляльок; 

одержало подальший розвиток дослідження діяльності Харківського 

державного академічного татру ляльок ім. В.Вфанастьєва у казковому жанрі 

і, зокрема особливостей техніки і технології роботи актора театру ляльок.  



9 
 

Практичне значення. Результати  дослідження можуть бути використані 

як матеріал для написання учбово-методичних посібників, підручників, 

навчальних курсів: «Майстерність актора», «Історія українського театру», 

магістрами, аспірантами сучасних театральних ВНЗ і театрів України, в 

артпрактиках для подальших досліджень трансформації жанру казки в 

сучасному сценічному мистецтві України, а також осмисленні новітніх 

режисерських та акторських практик експериментального типу. Отримані в 

ході магістерського дослідження результати можуть бути цінними у  доповненні 

історії українського театру. Матеріали дослідження також можна 

використовувати при розв’язанні практичних завдань режисерами-

постановниками вистав, поставлених у жанрі казки.   

Апробація результатів дослідження. Основні положення і висновки 

магістерської роботи були представлені на засіданнях кафедри режисури.   

Структура та обсяг магістерського дослідження  обумовлені його 

метою та завданнями і складаються зі вступу, трьох розділів, які містять по 

три підрозділи відповідно, висновків, списку використаних джерел (93), 

серед яких іноземних наукових джерел  (3) та додатків (1).  

Загальний обсяг роботи – (100) сторінок, основний зміст викладено на  

(88) сторінках.  
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